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Voorzitter,
Vanavond alweer de laatste algemene beschouwingen van deze gemeenteraad in de huidige samenstelling. Maart 2022, de gemeenteraadsverkiezingen zijn weer in aantocht.
Als rode draad door deze raadsperiode, liepen de perikelen met Veendam over de Kompanjie en wel of geen herindeling met een buurtgemeente. Heel veel tijd en energie is hierin gestoken. Uiteindelijk blijft Pekela zelfstandig. Maar ondanks de tegenwind uit Veendam zijn er toch nog behoorlijk veel zaken gerealiseerd en tot stand gekomen in de afgelopen raadsperiode, dit mede gezien vanuit het coalitieakkoord. Te noemen wil ik hier:
· Huisvesting onderwijs op orde gebracht, o.a. invulling IKC's,
· Herinrichting centrum Oude Pekela, inrichting raadhuisplein, bouw appartementen Kooistra, Action en aan de Raadhuislaan,
· Herstructurering en nieuwbouw Meidoornlaan / Lindelaan in Nieuwe Pekela met energie neutrale woningen,
· De gemeente Pekela is in 2019 door de FNV benoemd tot sociaalste gemeente van Nederland,
· Nieuwe woonvisie voor Pekela vastgesteld,
· Na veel vijven en zessen en heel veel discussie is de Zonnevisie Pekela vastgesteld, dit gold ook voor het vaststellen van de RES,
· Nieuw afvalbeleid,
· Proeftuin aardgasvrij Boven Pekela en Doorsnee, na een stroeve start komen er nu toch steeds meer aanmeldingen. Nu nog een alternatief zoeken voor de bio fabriek,
· Geldloket invoering, aanpak van schulden op basis van 4 stappen,
· De voorgenomen bezuinigingen van de Dierenweide in Nieuwe Pekela en de Kinderboerderij in Oude Pekela zijn geschrapt, zodat deze voorzieningen gelukkig voor Pekela in stand zijn gebleven,
· Nieuwe kroonbenoemde Burgemeester,
· Nieuwe bedrijvigheid op industrieterrein West,
· Dat er ook voorzieningen met de MOT zijn wegbezuinigd is een gevolg van de opdrachten die wij allemaal vanuit Den Haag hebben gekregen, maar ze hebben gemakshalve vergeten om er voldoende middelen erbij te doen om deze taken uit te voeren.
Al met al heel reële zaken die gerealiseerd zijn en geen luchtkastelen. De afgelopen periode kenmerkt zich echter ook door financiële degelijkheid waarmee we iedere keer een sluitende begroting kunnen presenteren. Wel heeft Pekela en met Pekela samen heel veel andere gemeentes in de regio en in Nederland, zoals al eerder gezegd, bezuinigingen moeten doorvoeren als gevolg van het Randstedelijk beleid van de overheid in Den Haag. Vanuit Den Haag moet er nu eindelijk structureel iets gaan gebeuren en er moet een reëel budget komen voor de uitvoering van onze gemeentelijke taken en dan ook vooral het sociaal domein. De VNG is samen met de VGG inmiddels ook heel hard met dit onderwerp bezig. Onder meer is vorig jaar "Raden in Verzet" opgericht. Het heeft echter mede met ook nog vele andere acties richting Den Haag nog niet tot het beoogde resultaat geleid. Misschien worden de dames en heren die met de kabinetsformatie aan het onderhandelen zijn eindelijk eens een keer wakker.
Wij willen voor onze gemeente het allerbeste en niet om de gemeente kapot te bezuinigen, dat moet eens goed duidelijk worden.
Voorzitter, zoals de PvdA-fractie vorig jaar ook al aan gaf, Pekela staat de komende raadsperiode vele uitdagingen te wachten. 
Ik noem wat de PvdA betreft de volgende zaken, 
· invoering van de nieuwe omgevingswet, 
· waar willen we naar toe met Pekela, 
· hoe komt de toekomstvisie voor Pekela eruit te zien, 
· onderhoud en renovatie van de bruggen in geheel Pekela en de beschoeiing van het Pekelder Hoofddiep in Nieuwe Pekela, 
· Groen onderhoud in de Gemeente,
· ontwikkeling van het Heresmeer, recreatie / wonen,
· invulling van de Clockstede en de Molenhof, 
· project aardgas loos Boven Pekela, 
· woon- en leefklimaat Pekela een plek waar het goed wonen en leven is met onder meer betaalbare woningen voor elke portemonnee, 
· de toekomst van Dorpshuis De Kiepe, 
· invulling terrein voormalig ACZ locatie, 
· plaats voor technisch onderwijs in Pekela.  
Voorzitter, zo maar een greep uit de verschillende zaken waarmee Pekela dus de volgende raadsperiode mee te maken krijgt en aan de slag moet. Volgens de PvdA heel veel uitdagingen die gerealiseerd moeten worden. Er zal daartoe echter nog wel heel wat water door het Pekelder Diep moeten stromen de komende raadsperiode voordat al deze zaken zijn gerealiseerd en uitgevoerd zijn.
Na een jaar op eigen benen te staan en de ontwikkelingen voor de nabije toekomst heeft Pekela bewezen en laten zien dat een herindeling met Veendam of een andere partner niet echt noodzakelijk was en is. We hebben dan ook met elkaar een goeie keus gemaakt.
Voorzitter, vanavond hebben we weer een volle agenda. 
Wat de PvdA betreft beginnen wij met de najaarsnota 2021, gevolgd door de programmabegroting van 2022, de meerjarenbegroting van 2023-2025 plus nog een hele rij belastingvoorstellen.
Voorzitter de PvdA stemt in met de najaarsnota 2021 en de daarin voorgestelde wijzigingen en bijstellingen van de programmabudgetten.
De kredieten uit het overzicht investeringskredieten najaarsnota 2021 ook daar gaat de PvdA mee akkoord, en ook dat het begrotingssaldo wordt toegevoegd aan de algemene reserve. En voor het overige nemen wij de Najaarsnota voor kennisgeving aan.
 Voorzitter, de begroting 2022 en de meerjarenbegroting 2023-2025.
Allereerst wil de PvdA u complimenteren met het feit dat u ondanks alle problemen in de regio en in de Wereld, maar zeker ook in Pekela met een sluitende begroting voor 2022 en ook voor de meerjaren begroting komt.  En voor het eerst sinds 15 jaar zonder verdere noodzakelijke bezuinigingen.
Dat al deze cijfers niet van een leien dakje zijn gekomen dat moge duidelijk zijn, maar er is iets meer lucht dan voorgaande jaren.
De PvdA gaat dan ook akkoord met de programmabegroting 2022 en de meerjarenbegroting 2023-2025, zoals in het raadsvoorstel is aangegeven.
Voor wat betreft de overige voorstellen, tarieven afvalstoffen- en rioolheffing, legesverordeningen e.e.a. volgens, en in overeenstemming met de voorstellen daarmee gaat de PvdA akkoord.
De PvdA heeft verder geen vragen over de programmabegroting 2022 en de meerjarenbegroting 2023-2025.
Als klap op de vuurpijl echter werden de Pekelders nog even met de neus op de feiten gedrukt. De staat van de bruggen in Pekela is verre van ideaal, zeg maar dramatisch. Er is nu al veel over geschreven en gezegd maar de gemeenteraad zal 14 december as een besluit hierover moeten nemen wat we willen.  Centraal staat dan de vraag die beantwoord moet worden:
Moet het Pekelder Hoofddiep bevaarbaar blijven,
  zo ja hoe gaan we dat dan doen,
 zo neen, wat zijn dan de gevolgen.

Voorzitter, tot zover in 1e termijn.	
9 november 2021
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